

文化  
娱乐  
现象  
述评

# “纪实纯度”高 “爱国情怀”深

## 年轻人追看《国家命运》给予好评

央视一套热播的大型纪实性革命史诗电视剧《国家命运》昨晚落幕,此剧不仅以1.79%勇夺卫视收视桂冠,单集收视率达到1.9%,并引起了持续热议,获得诸多好评。尤其是此剧吸引了众多年轻人,新浪微博上有超过24万条的微博在讨论《国家命运》。



《国家命运》剧照 图 TP

### 年轻观众成主体

《国家命运》讲述了我国老一辈科研工作者在建国之初,战胜重重困难、自力更生研制出“两弹一星”的尘封历史往事。这样一部讲述过去的主旋律片子在很多人的习惯性思维中,似乎更适合中老年观众观看。但《国家命运》却打破了这一惯例,聚焦了许多关注国家命运与民族前途的年轻观众的目光。有不少80后、90后的年轻人在一路追看此剧。他们表示,电视剧让他们不仅对这段历史有了准确深刻的了解,对钱学森等科学家也更加钦佩和崇拜。

此剧还引发了网络点播热、微博议论热。出品方的华策影视总经理赵依芳说,据搜索引擎数据统计,通过网络关注此剧的观众超过七成是20岁至39岁的收视群体。在网络视频的收视排名中,此剧也与《甄嬛传》这样的热播剧处在同一梯队。

### 权威揭秘很震撼

《国家命运》权威揭秘“两弹一星”的全过程,被称为近年来电视剧中“纪实纯度”最高的一部,以纪实手法还原那段波澜壮阔、惊心动魄的历史风云,并为观众解开了一个个令人震撼的历史谜团。其中既有毛泽东、周恩来等为打破美苏两强的核垄断,在决策中显现的战略眼光和博大胸襟;也有以钱学森、钱三强、朱光亚、邓稼先、王淦昌等科学家和部队官兵为新中国的自立自强所作出的巨大贡献和感人事迹。

编剧陈怀国、陶纯先后赴四川、甘肃、青海、新疆等六省区,对当年参与“两弹一星”事

业的老领导、老专家和科技人员等300余人进行深入采访,历时3年,数易其稿,并揭秘了众多鲜为人知的历史内幕。如中国的第一颗原子弹长什么样?此前从未被披露过,在此剧中,荧屏还原了它的诞生过程和真实面貌。像钱学森三分之一的戏份,都是依靠本人的历史影像资料呈现的,让该剧充满了真实感和历史感。

### “爱国情怀”打动人

有专家认为,《国家命运》能在竞争激烈的热播剧中异军突起,其背后是广大观众不断高涨的“爱国情怀”使然。重拾“两弹一星”精神,回顾“两弹一星”的艰苦历程,能激发当代人的爱国激情,这在当下颇具现实意义,让每个中国人记住了那些为中华民族强大而作出不朽贡献的人们。

清华大学传播学院副院长尹鸿教授说:“《国家命运》通过还原一个个鲜活的历史故事和场景,将‘两弹一星’精神展示给当代观众尤其是年轻群体,这种‘热爱祖国、无私奉献,自力更生、艰苦奋斗,大力协同、勇于攀登’的正能量在当下显得尤为可贵。”

“两弹一星”是新中国建设成就的重要象征,是一次民族精神力量的高度凝聚和巨大释放,23位科技专家被国家授予“两弹一星”功勋奖章,授勋时已过世的有7人,此后过世的8人,目前仍健在8人。每一位元勋的背后都有一段感人肺腑和令人唏嘘的故事,这正是电视剧《国家命运》能够传达给当代年青一代的力量源泉所在。有观众感慨道:“应多拍些《国家命运》这样的好电视剧,让人积极向上,滋养心灵。” 首席记者 俞亮鑫

### 婚纱已定 婚礼不远

## 姚晨近期再当新娘

华谊兄弟时尚等近日在沪举行上海时装周十周年开幕盛典,姚晨、贾静雯、刘力扬、安以轩、沙溢、莫小棋、高晓松等明星亮相现场。

前夫凌潇肃与唐一菲结婚后,姚晨与摄影师曹郁的恋情也被格外关注。姚晨近日发出微博称,“两个人在一起才能抵抗生活”。当天,“微博女王”姚晨对于外界所传的今年内将结婚虽没有正面

回应,却表示自己的婚事正在“抓紧筹办”。原来,她与国际知名华裔女设计师、婚纱女王 Vera Wang 私交不错,并已在纽约试穿过婚纱, Vera Wang 当场赠送婚纱给她。姚晨掩不住一脸幸福说:“这是一件奶白色抹胸的,有很长头纱,很多手工钩的花朵,还有蕾丝点缀,很华丽、很唯美。” 实习生 张瀚文

本报记者 俞亮鑫



姚晨近影 图 TP

本报讯 (记者 俞亮鑫)

东方卫视从今晚起播出由林永健、牛莉主演的电视剧《新女婿时代》,它另辟蹊径聚焦女婿身上,深入挖掘女婿和丈母娘间微妙的关系。而这位肩负“重任”的女婿正是喜感十足的影视明星林永健,他与牛莉这两位央视春晚小

### 《新女婿时代》今开播 林永健、牛莉演夫妻笑料十足

品表演的“常客”,这次则扮演一对火花四溅、笑料十足的夫妻。

该剧主要讲述了林永健饰演的女婿丁胜利,一个无房、无车、无存款、无本地

户口的“四无大龄男青年”,爱上了牛莉扮演的北京漂亮女白领,无奈遭到了丈母娘的刁难嫌弃,他在和丈母娘斗智斗勇后,最终抱得美人归。 本报记者 俞亮鑫

昨日,潘粤明针对董洁团队发布“董因潘是嗜赌成性而离婚”的声明写了一封信,表示自己有些话还要说。他在信中逐段反驳董洁声明中的爆料,并发表律师函状告董洁团队利用新闻媒体肆意捏造、传播虚假信息,侵犯了自己的名誉权。而关注此事的网友却对两人的说法表示“不知道该相信谁”,并称这场闹剧实在是“太难看”了。

### 自称问心无愧

据潘粤明透露,婚后他一直用自己拍电视赚的钱养家,并解释了自己今年只去过一次澳门,而且是“因为去深圳探完董洁的班和朋友结伴前往”。潘粤明说自己每年都有10个月在外干活,“没有照顾好家庭是我最大的失误。到现在了,我承受了一个男人应该承受和不应承受的一切!虽身在娱乐圈却无比渴望认真养家过平淡安宁的生活,也从未做过伤害董洁的事情。”他愤怒地表示,自己家庭走到这一步,都是董洁的经纪人从中挑拨的结果,“如果说我是个赌徒,我承认!我用我的一生赌这个家庭的幸福,可是我赌输了!”“你们这么咄咄逼人实在是欺人太甚,但我依然心存善念不希望伤害彼此。”“我不得不认为你们是想利用媒体和舆论导向把自己撇干净再把脏水泼在我身上,一切都是预谋的……名利真的这么重要可以超越爱与家庭吗?”“对于我曾经深爱过的女人,我想告诉你:你对于我们的感情我潘粤明问心无愧!我什么都没做,我还在等,因为我爱孩子,爱这个家!”

### 网友没有方向

董洁和潘粤明离婚的事儿几乎是一天一变,有的网友一开始同情潘粤明,在董洁声明出来后又开始力挺董洁,而昨日潘粤明针对董洁声明又是写声明驳斥,又是发律师函称将上法庭,弄得围观的人们都不知道该相信谁了,而有的网友干脆谁都不同情,称一场离

# 一天一变化 一人一说法

### 董洁潘粤明各自声明遭网友围观讽刺



董洁、潘粤明当年结婚照 图 TP

婚演变成撕破脸并互泼脏水的闹剧,实在是“太难看”了。

网友“扎花的黑猫”对于董洁和潘粤明分手事件愈演愈烈直感叹:“相爱时对方是世界上最完美的人,不爱时对方连狗屎都不是,互相指责对方的不是,何必呢?”“tinaw”也评论说:“十分感慨!就算结束,也要更有风度些,把最后的美好留在彼此心里。”“八卦\_我实在是在太 C!”则直言,“被传离婚后,二人团队先后出招,一个指出对方出轨,一个声明对方嗜赌。作为曾经的模范夫妇,分手后撕破脸,互相抹黑的嘴脸真难看。”

还有的网友对这场婚变的发展态势表示不解,“lan 岚”说:“这两天学习之余的小片花就是围观董洁和潘粤明的互相攻击,这事儿明显是个阴谋,要么是一个人设定的剧本,要么就是两个人都在设定剧本,反正第一天我相信潘粤明,后来我相信董洁,现在我又相信潘粤明,然后我凌乱啦,潘粤明最后那句‘我还在等,因为我爱孩子,爱这个家’说到了重点,可以为了孩子别再闹了吗?” 记者 张芝 综合整理

上海港华医院整形科  
地址:淮海西路282号 | 电话:62807733

## 阳澄湖牌大闸蟹 产地直销

金晋蟹业特供

订热线 4006-250-500 团购电话 021-60489677 宋小姐

黄金礼盒	规格	数量	价格	赠送礼品
A套餐	雄蟹3.6两 雌蟹2.6两	各4只	398元	送有机小米1袋
B套餐	雄蟹3.8两 雌蟹2.8两	各5只	598元	送阳澄湖草鸡1只
C套餐	雄蟹4.0两 雌蟹3.0两	各5只	788元	送阳澄湖草鸡1只
D套餐	雄蟹4.3两 雌蟹3.2两	各5只	988元	送橄榄油1瓶
E套餐	雄蟹4.5两 雌蟹3.4两	各5只	1180元	送橄榄油1瓶
F套餐	雄蟹4.8两 雌蟹3.6两	各5只	1380元	送橄榄油1瓶
S套餐	雄蟹5.2两 雌蟹3.8两	各6只	1880元	橄榄油1瓶+草鸡1只
K套餐	雄蟹5.5两 雌蟹4.0两	各6只	2680元	橄榄油1瓶+草鸡1只

地址:上海市徐汇区漕溪路251弄5-102号 官方网站:www.zgdzx.com